NUPUTA EELVOOR jaanuar 2020

1) Reas on limonaadi, kalja ja mahla pudelid ja neid on kokku 10.
Mark Gtles: ,Nende pudelite seas on limonaadi omasid rohkem kui
mahla omasid ja neid on ka rohkem kui kalja omasid.”

Jaan Gtles: ,Neist kaks on kalja pudelid ja need on aarmised.*
Sass utles: ,Reas ei leidu kohta, kus kérvuti oleks kaks sama liiki
joogiga pudelit.”

Kas saab olla nii, et neist keegi ei eksinud?

Vastus: ............

2) Tahvlile on kirjutatud arv 49. Uhe kaiguga tuleb tahvlil olev arv
kustutada ja tahvlile kirjutada kas arv, mis on kustutatud arvust kaks
korda suurem, vdi arv, mis saadakse kustutatud arvust, kui sealt
viimane number ara jatta. Kas selliste kaikudega on véimalik saada
tahvlile arv 327

Vastus: ............ 49 -4 -8 - 16 — 32

3) Kas on 6ige, et ristkulikut mdé6tmetega 6 x 7 saab |digata viieks
ruuduks?

Vastus: ............

4) Kas on bige, et ritta saab kirjutada kuus jarjestikust kolmekohalist
arvu, milles oleks kokku 14 number kahte?

Vastus: ............

5) Reas oli kolm tuhja korvi. Kati pani neisse Uhe kaupa dunu nii, et
esimese Ouna pani vasakusse, teise keskmisesse, kolmanda
paremasse, neljanda keskmisse, viienda vasakusse, kuuenda
keskmisse jne. Viimase duna pani ta keskmisesse korvi ja ntud oli
seal 13 duna. Kas on 6ige, et vasakus korvis oli nuud rohkem dunu
kui paremas?

Vastus: ............
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Lahendades rists6na leia puuduvad tahed alljargneva Ulesande teksti ja
lahenda see.

Ul: Loik AB on pikkusega 12. Punktid C ja D asuvad 18igul AB
nii, et AC = CD = DB. Punkt P asub I&igul CD nii, et ...............
on PD. Leia l16igu AP pikkus.

Ul.vastus: ............. cm
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1) Kuubil on kuus ...............

2) Naturaalarvude 1 kuni 100 seast .................. on paaritud.

3) Kui kahel sirgel ei ole tasandil Ghtegi Uhist punkti, siis need sirged on

4)10000dM =1 .oooeeiiiieeeeen

5) Ruut on erijuhtum ..........cccccoeiis

6) Kolmas algarvon ......................... vdrra suurem esimesest algarvust.

7) Ruumiline kujund, mille péhjaks on hulknurk ja kilgtahkudeks on
kolmnurgad.

8) Arv24 onarvude 1,2, 3,4,6,8,12ja24 ...

9) Kuia=c- b, kus a, cja b on taisarvud, siisarva ............ arvuga b.

10) Kirjuta rooma numbritega arv 202.

11) Kui sirgele on margitud punktid A, B, C, D ja E nii, et AB = BD = DE ja
BC = CD, siis Con 16igu AE .........cccvvveeeeennn.



S

Joonisel on viis esimest arvutusrida. Ulejaanud read on
moodustatud edasi sama seaduspara jargides ja kokku on
ridu 2020.

Leia tulemus, mille saame, kui leiame igas reas oleva
avaldise vaartuse ja siis kdik need kokku liidame.

1. rida 2

2. rida 2 -2

3. rida 2-2 + 2

4. rida 2 -2+ 2 -2
5. rida 2-2 +2 -2+ 2
Vastus: ..............

Joonisel olevas kujundis iga ruut varvitakse tervenisti kas
punaseks, kollaseks vai siniseks. Kui kahe ruudu piirjoontel
on uhine osa, siis need kaks ruutu peavad olema erinevat
varvi. Mitu erinevat véimalust on kujundi varvimiseks?

Vastus: ......ccooenn...

4 o

Teine kujund on pikkusega 7 cm ja viies kujund on pikkusega
16 cm. Leia kimnenda kujundi pikkus.

1. 0]
2.[00]
3.[000)
4.[0oog]
5.[00000]

Vastus: ........... cm

6.

On neli neljast kuubikust kokkupandud klotsi ja iga klots on
erinevat varvi. Koiki neid klotse kasutades saab teha risttahuka
moodtmetega 2 x 2 x 4,

Valge klotsi kdik kuubikud asuvad alumises kihis.

Margi alumise Kkihi pealtvaates kahe Ulejaanud kuubiku
asukohad, kui nahtavate valgete kuubikute asukohad on juba
ristiga margitud.

l Vastus: XX




7 7.Vastus:

All oleval joonisel on kaks kolmnurka on asetatud Uksteise
peale ning selle tulemusena moodustub viisnurk.
Joonista antud kolmnurgale juurde teine kolmnurk nii, et
moodustuks viisnurgast erinev hulknurk.

Leia erinevaid hulknurki. Kaks saadud hulknurka loeme

erinevateks, kui nende nurkade arvud on erinevad.
Lisatav kolmnurk vaib igal korral olla erinev. Juurde kirjuta
hulknurga nurkade arv.

8. 8.Vastus:

Ristkulik, mille kulgede pikkused olid taisarv sentimeetreid

|6igati ruuduks ja ristkulikuks. Nii saadud ristkuliku pindala
oli 20 cm?.

Leia esialgse ristkuliku méétmed. Leia kdik vbimalused.
Arvesse lahevad vaid kastidesse kirjutatud véimalused.




0.

Erinevatele tahtedele vastavad erinevad numbrid ja
uhesugustele Uhesugused. Leia sénale TAS vastava arvu
numbrite korrutis.

NUP
+ U
TAS

Leia nelja kuubi seast kdik need, mille pinnalaotuseks saaks
olla joonisel antud pinnalaotus.
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Vastuseks kirjuta kuupide numbrid.

Vastus: .....ccoevviiiin,

10,

Peep ja Teet varvisid aeda pikkusega 15 meetrit, Uks Uhelt poolt
ja teine teiselt poolt. Uhel joonisel on pilt aiast parast varvimise
|6petamist Uhelt poolt ja teisel joonisel on pilt teiselt
poolt.(Poiste poolt varvitud osa on tahistatud halliga.) Mitu
meetrit aiast oli mélemalt poolt varvitud?

1m 10m Vastus:.....ccooveeiii.

12,

Joonisel on antud ruut, mille keskel on Uks must ring ja igal
kuljel on poolring. Kdikide poolringide ja ringi raadiused on
vordsed. Selliseid ruute uksteise korvale ladudes saab
moodustada suuremaid ruute.

Joonisel on naiteks nii moodustatud ruut médtmetega 2 x 2
ning selles on 8 musta ringi.

Mitu musta ringi oleks nii moodustatud ruudus mootmetega
10 x 107?



13

Numbrite
111222555
vahele pannes mdned plussmargid saame moodustada
avaldise, mille vaartuse viimane number on 0.
Naiteks: 111 + 22 + 2 + 555 = 690.

Pane moned plussmargid numbrite

111222555
vahele nii, et avaldise vaartuse vimane number oleks 1. Leia
selle avaldise vaartus.

Vastus: ...1 1122 2555=_............

Priidik: "Ma kirjutasin paberile arvude rea jargmise eeskirja
kohaselt, igale paaritule arvule jargnes arv, mis oli sellest 3
vorra suurem ja igale paarisarvule jargnes sellest kaks korda
vaiksem arv. Esimene arv selles reas oli paaritu ning neljas
oli 27. Leia kirjutatud rea esimene arv."

(Naiteks: arvule 34 jargneb arv 17. Arvule 29 jargneb arv
32.)

14,

Kast dunu maksis 2 eurot, kast pirne 3 eurot ja kast ploome
4 eurot. Kokku osteti 8 kasti puuvilju ja nende eest maksti
kokku 23 eurot.

Leia ostetud ploomi kastide suurim voimalik arv.

Vastus: .........

Uhe kaiguga vahetavavad koha kaks kérvutiolevat kujundit.

Leia kaikude arvu n vahim voimalik vaartus.

HOAGOX—0OHAGO X 0AHGO*x > ...
— QOACO AT — AQOGOXT— .. %00 AOD

Vastus: ..............



